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SOSYAL BILIMLER-2 TESTi (Sos—2)

1. Bu testte sirasiyla,

Tarih (1-13)

Cografya (14-18)
Psikoloji (19-22)
Sosyoloji (23-26)
Mantik (27-30)

alanlarina ait 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler-2 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

e Altaylarda Pazirik kurganlarinda bulunan hali

o Kazakistan'da Alma Ata sehri yakinlarindaki Esik
kurganindaki altin elbiseli adam zirhi

Yukanidaki buluntular agagidakilerden hangisine
aittir?

A) Tabgaglar B) Goktirkler C) Uygurlar

D) Hunlar E) Kirgizlar

. Asagidaki gelismelerin hangisinde Karluklarin et-
kisi vardir?

A) Avrupa’da kurulan Avar Devleti'nin yikilmasinda
B) Cin’in Orta Asya’ya egemen olmasinda

C) Istanbul’un Sasanilerle birlikte kusatilmasinda
D) Hun Devleti'nin ikiye ayrilmasinda

E) Talas Savasi’'ni MUslimanlarin kazanmasinda

I. Utbi
1. Yusuf Has Hacip
Ill. Farabi

ilk Tiirk-islam Devletleri Déneminde yetisen yuka-
ridaki bilim adamlarindan hangilerinin Islam ve
Avrupa medeniyetinin gelismesinde eserleriyle
katkilari olmustur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) I, 1l ve Il
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4. XIll. yiizyilda Mogol imparatorlugu’nun kurulup

bati yoniinde ilerlemesi ve Oguzlarin kalabalik
gruplar halinde Anadolu’ya gelip yerlesmeleri
asagidakilerin hangisinde etkili olmustur?

A) Anadolu’nun Tlrklesmesinin hizlanmasinda
B) Anadolu’da Selguklu Devleti’'nin kurulmasinda
C) BiyUk Selguklu Devleti’'nin pargalanmasinda

D) Haglilarin Anadolu’ya gelmesinde

E) Malazgirt Savasi’nin kazanilmasinda

|. Toto Kanali

Il. Don-Volga Kanali

Il. Korint Kanali

Osmanli Devleti, Rusya’nin Tiirk-islam iilkelerine
yayilmasini 6nlemek ve Tiirk diinyasiyla dogru-
dan iligki kurmak i¢in yukaridakilerden hangile-
riyle ilgili proje yapmistir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)I, Il ve Il

. XVII. yiizyilda, sehzadelerin sancaga ¢ikma usuli-

niin kaldiriimasiyla sehzadeler,
|. askeri,

Il. idari,

lll. siyasi

alanlarin hangilerinde deneyim kazanma olanak-

larini kaybetmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)I, 1lvelll

Diger sayfaya geginiz.



7. Osmanli Devleti’nde “kalemiye” meslek grubunu
asagidaki devlet gorevlilerinden hangileri olustur-
maktaydi?

A) Sadrazam ve vezirler
B) Beylerbeyi ve sancak beyleri
C) Nisanci ve defterdarlar

D) Subasilar ve kale koruyuculari

E) Kadilar ve miderrisler

. Rusya
II. italya

Il. Fransa

Yukaridakilerden hangileri, XVIII. ylizyilda kendi
cikarlari dogrultusunda Osmanl Devleti’ne baski
yapan devletler arasindadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) Il ve lll

9. Osmanl Devleti’nin ekonomisinin digsa bagimh
héale gelmesinde asagidakilerden hangisinin etkisi
yoktur?

A) Ayanlarin nifuzunun artmasinin

B) Kicuk sanayi atolyelerinin kapanmasinin

C) Diiyun-1 Umumiye idaresinin kurulmasinin
D) Avrupa devletlerine ayricaliklar taninmasinin

E) Avrupa sanayi Urlnlerinin her yerde serbestcge
satilmasinin

10.

. Misirin Stiveys Kanali'ni millilestirmesi

II. israil Devleti'nin kurulmasi

Il. ingilizlerin Filistin’den gekilmesi

XX. yuizyilda Orta Dogu’da goriilen yukaridaki ge-
ligmelerden hangilerini Arap milliyetgileri tepkiyle
karsilamistir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) I ve I E) Il ve Il

39

2009 - 0SS / SOS-2

11. Tdurkiye, 24 Ekim 1945 tarihinde Birlesmis Milletlere

12,

13.

Uye olmus ve Atatlrk’an “Yurtta barig, diinyada ba-
ris” ilkesi dogrultusunda Birlesmis Milletlerin aldigi
kararlara uymustur.

Asagidakilerden hangisi, Turkiye’nin Birlesmis

Milletlerin kararina uyarak asker gonderdigi tilke-
lerden biri degildir?
A) Afganistan B) Somali
C) Kore D) Bosna Hersek

E) Vietnam

I. Uye devletlerin ekonomi politikalarini giderek
birbirlerine yaklastirmak

Il. Uye devletler arasinda, siyasi birligi saglanmig
bir Avrupa devleti meydana getirmek

Ill. Karadeniz'de kiyisi olan devletler arasinda is
birligi saglamak

Yukaridakilerden hangileri, Avrupa Birliginin
amaglari arasindadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E)I, 1lvelll

I. 1924 Anayasasi
II. 1961 Anayasasi
Ill. 1982 Anayasasi

Tiirkiye Cumhuriyeti’nde yukaridaki anayasalar-
dan hangileri halkoyuna sunulmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E)L lvelll

Diger sayfaya gecginiz.



14. 1990 yili verilerine gore, Tirkiye’de niifusun ikiye

15.

16.

katlanma stiresi 33 yilken bu sire Japonya’da 100,
Fransa'da 151 yildir.

Bu durum, Tiirkiye’de asagidakilerden hangisinin
bu lilkelerden daha fazla oldugunun gosterge-
sidir?

A) Egitim dizeyinin B) Geng nifus oraninin

C) Kentsel niifusun D) Saglik hizmetlerinin

E) Ortalama yasam siresinin

Dunyada kuresel ticaretin buyuk bir kismi Kuzey
Amerika, Bati Avrupa, Orta Dogu, Dogu ve Guiney-
dogu Asya lilkelerinde yogunlasmistir.

Asagidakilerden hangisinin bu yogunlugun ne-
deni oldugu savunulamaz?

A) Yatirim ve Uretimin fazla olmasi

B) BiyuUk pazarlarin buralarda toplanmasi

C) Yer alti ve yer Ustl kaynaklarinin zengin olmasi

D) Ulasim olanaklarinin gesitli olmasi

E) Nufus artis hizinin yliksek olmasi

Avrupa’daki bircok Ulkenin topraklarindan gecen Tu-
na Nehri bu Ulkeler arasinda su sorunu olusturmaz-
ken Nil, Dicle, Firat gibi bazi nehirlerin gegtikleri tilke-
ler arasinda zaman zaman su sorunu yasanabilmek-
tedir.

Bu durum, bu akarsularin agagidakilerin hangisi
bakimindan farkh olmalarinin sonucudur?

A) Uzunluk
B)

C)

Kol sayisi
Gegtikleri Ulke sayisi
D) Bulunduklari iklim bolgesi

E) Olusturduklari delta ovasi
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17. Asagidaki grafikte diinyadaki petrol rezervleri ve pet-

18.

rol tiiketiminin alti bolgeye gore dagilis oranlari gos-
terilmigtir.
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Bu grafikteki bilgilere dayanarak asagidaki so-
nuglardan hangisine ulasilamaz?

A) V. bdlgenin rezervi diger bolgelerin toplamindan
fazladir.

B) En fazla tiiketim |. bolgeye aittir.

C) V. ve VI. bolgelerin toplam tiiketim orani, Ill. bél-
geden fazladir.

D) 1ll. ve IV. bolgelerin tiiketim oranlari birbirine
esittir.

E) Il. bélgenin tuketim ve rezervi, VI. bolgeden faz-

ladir.

Son yillarda, Tiirkiye’deki turizm etkinlikleri ara-
sinda rafting, yamag parasiitii, magaracilik ve
dagcilik gibi alternatif sporlarin 6nemli yer tutma-
sinda asagidakilerden hangisinin roliiniin daha
fazla oldugu soylenebilir?

Yer sekillerinin ¢ok cesitli olmasi

Yerel kiiltir 6zelliklerinin tanitiminin yapilmasi
Turistik tesis sayisinin yeterli olmasi

Kiyi uzunlugunun fazla olmasi

Deniz turizmine elverigli stirenin uzun olmasi

Diger sayfaya geginiz.



19. Unli bir tiyatro oyuncusu, oyundan sonra seyircilerin

20.

coskuyla ismini haykirmasi lzerine, yanindaki arka-
dasina donerek: “Ben dogmadan énce soyadim var-
di, dogumumla ismimi eklediler 6niine, goérdiigin gibi
simdi saygi duyulan bir adim var. iste onu ben var et-
tim.” der.

Bu tiyatrocunun kendisiyle ilgili soyledikleri, asa-
gidaki yaklagsimlardan hangisinin goriislerine 6r-
nek olusturur?

A) Davranissal

B) Psikodinamik

C) Humanistik

D) Bilissel

E) Biyolojik

Okumay! yeni 6grenen bir ilkdégretim 6grencisi, evde
gordugu elektrik faturasini okur. Bunu annesine, an-
neannesine, halasina okutmak ister. Hepsi sonra
okuruz der. Son olarak dedesine okutmayi dener, o
da sonra okurum deyince, ¢cocuk: “Ama bugln oku-
malisiniz, son okuma tarihi bugin.” der.

Cocugun “son okuma tarihi” yazisini biiyiiklerinden
farkh algilayisi agsagidakilerden hangisiyle acgikla-
nabilir?

A) icinde bulundugu fiziksel ortamla

B) Gereksinimleriyle

C) Duygusal hazir bulunusuyla

D) Sahip oldugu bilgilerle

E) Yeniliklere acik olabilmesiyle
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21.

22.
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is yerinde calistig kata asansérle gikmaya baslayan
Ali, bir giin asansoérin kapisinda “bir hafta siireyle ba-
kimda” yazisini gorir. Asansoriin artik galismayacak
oldugunu bildigi halde ertesi glin yine asansoriin ka-
pisina yonelir, ayni yaziyi gérip geri doner. Bu du-
rum birkag¢ giin devam ettikten sonra Ali artik asanso-
re yonelmeden merdivenlerden ¢ikmaya baslar.

Bu parg¢a kosullanmayla ilgili,
. s6nme,
Il. kendiliginden geri gelme,
lll. uyarici genellemesi
kavramlarindan hangilerine 6rnek olusturur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E)L lvelll

Okullar arasi bilgi yarigsmasi yapilacagini sdyleyen
o6gretmen, istekli 6grenciler arasindan bir grup olustu-
rur. Yarisma 6ncesinde birbirlerini rakip olarak goren,
birbirleriyle pek de anlasamayan bu 6grenciler, yaris-
maya hazirlik strecinde inanilmaz bir uyum ve ¢alig-
ma sergileyerek dgretmenlerini bile sagirtirlar.

Bu parga asagidaki yargilardan hangisini destek-
ler?

Grup basarisi igin bireylerin itaatkar olmasi
gerekir.

Sosyal etki, bireyi uyma davranisina zorlar.
lyi bir lider gliglii bir grup olusturur.
Sosyal etki, grupta s6z birligi olmasina baghdir.

Odiile ulagma istegi grup ici dayanismayi artirir.

Diger sayfaya geginiz.



23.

24,

Televizyondaki bir programa, hem basarili ameliyatlar
gercgeklestiren hem de operada aryalari gok giizel
sdyleyen biri konuktu. Programda, opera diinyasinda
edindigi saygin yeri vurgulanmasina karsin program
boyunca ona doktor olarak hitap edildi.

Bu parcgada belirtilenler agagidaki yargilardan
hangisini destekler?

A) Rol catismalari bazen bireyi basariya goétirur.
B) Ikincil iligkiler statiilere gére diizenlenir.

C) Acik olmayan roller bireyde rol ¢catismasina ne-
den olur.

D) Bireyin anahtar statlistint toplum belirler.

E) Kazanilan stati dogustan getirilen statliden daha
onemlidir.

Nasrettin Hoca, yetistigi toplumun zekasini, duyarlili-
gini yansitir. O ne denli halkinin dili, dislincesi, soy-
lem giict olmusgsa halk da onun dilini, diistincesini,
soOylem gliclinl beslemistir. Bu baglamda Nasrettin
Hoca sdylemleriyle tek bir kisi degil, halk yaraticiligin-
dan dogmus bir dislince imecesidir. Nasrettin Hoca
fikralari Hoca’nin yasadigi yillarda yiiz, bilemedin iki
yuz kadarken bu sayinin giinimdizde bini asmasi bu
dislinsel imecenin gbstergesidir.

Bu parga asagidaki yargilardan hangisine 6rnek
olusturur?

A) Birey toplumsal hayatin Griiniddar.

B) Kiltur, bir toplumun ortak mirasidir.

C) Kaultar, bireylerin sosyal ihtiyaglarini karsilar.
D) Ortak kultiir sosyal dayanismayi gliglendirir.

E) Kdltlr, yeni kusaklara dil araciigiyla aktarihr.
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25. Dogu Sibirya’da yasayan Evenlerin en énemli gegim

26.

kaynagi avciliktir. Hayvanlarin eti yiyecek, derisi gi-
yecek olarak, boynuzlari da gesitli siis egyasi ya da
aletlerin yapiminda kullanilir. Ancak gelenekler avlan-
mada bazi sinirlamalar getirir. Ornegin, yavrulu disi
hayvanlarin avlanmasi yasak, ihtiyagtan fazla hayvan
avlamak ise blylk gliinah sayilmaktadir. Ciinku onla-
rin inanglarina gore, avlanan hayvan avcinin mulku
degil, av ruhunun hediyesidir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine ulasi-
lamaz?

A) Ekonomik kosullar kulttirG sekillendirir.
B) Toplumsal kurumlar birbirini etkiler.

C) Az gelismis toplumlarda yuz yize iligkiler
yogundur.

D) Yasanilan cografya Uretim bigimini belirler.

E) Toplumsal kontrol Gretimin devamini saglar.

Ankara, bagkent ilan edilme kararinin alinmasiyla bir
anlamda Cumhuriyet’in yeni kurumlarini, diinya gori-
slinu, yasam bicimini Ulkeye yayma islevini de Ustlen-
mistir. Ankara, bir yandan ilk modern kent planina, ilk
yap! kooperatifine, ilk kamu konutlarina, ilk yaya bél-
gesine dnculik etmisg, bir yandan da ilk dizensiz
kentlesmeye, ilk gecekondulasmaya ev sahipligi yap-
migtir.

Bu parca asagidakilerden hangisine 6rnek olus-
turur?

A) Kentlerin varliginin sanayilesmenin gostergesi
olduguna

B) Serbest toplumsal degismenin kiiltlirel gecikme-
ye yol agtigina

C) Degisimin, kirsaldan kentlere dogru olmasi
gerektigine

D) Toplumsal kurumlarin degisme hizinin ayni ol-
mayacagina

E) Toplumsal dénlisimin her zaman istenen yénde
olmayacagina

Diger sayfaya gecginiz.
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29. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
. Tanimlanan, tanimlayan olarak tanimda yer
almamaldur. A) “IxFx” bir genel dnermedir.
Il. Bir sey kendisinden aclik olmayan baska bir B) “x bir sayidir.” agik 6nermedir.
seyle tanimlanmamaldir.
C) “p= q” kosullu sembolik 6nermedir.
[ll. Tanim, tanimi yapilanin batun bireylerini icer-
meli, o sinifa dahil olmayanlari dista birakmali- D) “VxFxAFa” 6nermesi timel dnermedir
dir. '
“Insan, ahlaki bir varliktir.” taniminin yetersiz olmasi E) “p” onermesi basit sembolik Snermedir.
yukaridaki tanim kosullarindan hangileriyle a¢ik-
lanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)l ve Il E) Il ve Il 30. pargq,p :q R pvq ?lkarlmmlrl gege.rllllglnl de-
netleyen ¢oziimleyici gizelge asagidakilerden
hangisidir?
A) 1. pagq 6n B) 1. pAg 6n
p=q &n 2.~(p=4q)~6n
2.~(PVAQ)~sn pVvgqg sn
p p
1. 1.
o o
~p p
2. 2.
ol o]
X X
. . C) 1. PAG ©6n D) ~(PAQ) ~pn
Tdmel olumlu Timel olumsuz 2. ~(p=q)~6n .
Ust kargit : 1. ~(p=0) ~6n
~(PVg)~sn 2.~(PV Q) ~sn
£ x o]t P11,
I IN& < 0 ~
> @”F - ] 2. - p] 2.
Alt kargit X ~:‘<
Tikel olumlu Tikel olumsuz
Yukarida verilen karsi olma karesine gore asagi- E) 2.~(PAQ) ~6n
daki ifadelerden hangisi yanhstir? 1. ~(p=q) ~6n
A) Celisik 6nermelerden biri dogruysa digeri kesin- 3. PVQ sn
likle yanhsgtir. p]‘l
B) Altik 6nermelerden tiimel olumlu dogruysa tikel
olumlu da dogrudur. 2.
C) Alt karsit 6nermelerden tikel olumlu yanhssa tikel ~P ~4
olumsuz da yanlistir. X /3\
D) Altik 6nermelerden timel olumsuz dogruysa tikel p q
olumsuz da dogrudur. X
E) Ust kargit dnermelerden biri dogruysa digeri yan-
listir.
SOSYAL BILIMLER-2 TESTI BITTI.
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